



## 济宁消防安全推行网格化管理模式

# 监管眼线多,火灾隐患消除快

本报济宁8月29日讯(记者 苏洪印 通讯员 王振华) 济宁坚持将网格化服务管理与消防工作有机动态结合,探索实施“立足1个网格化平台,建立3级组织体系,突出4项工作重点,实施3个联动联动”为主要内容的消防安全网格化工作法,街道消防安全网格化运行机制初步建立,消防安全条件明显改善,防控火灾能力显著提高。

网格平台主要由三级组织网络、信息处理系统和管理运行机制三部分构成,目标是实现区域网格化、统筹信息化、管理精细化和服务一体化,从而为街道社区各项工作提供强力基础支撑。通过系统,实现了区、镇街、社区(村)、网格四级联动运行机制,健全受理、交办、督办、限时办结等工作制度,优化网格实物办理封闭式工作流程,实

现了网上办公。逐级落实责任,健全三级组织体系。在街道,成立由办事处主任任主任,明确安监办主任兼任委员会办公室主任。在社区,明确社区居委会主任和1名委员为消防兼职管理人员,具体负责社区消防安全网格化管理的日常工作。在网格,明确每名网格员为所在网格消防安全管理员。今年以来,社区网格员累计发现火灾

隐患2566处,报送到派出所和消防大队215处,全部火灾隐患都得到了有效的处理。在日常消防安全工作中坚持问题导向,盯紧重点部位,开展常态化消防安全检查;盯紧重点人群,开展立体式消防宣传教育;盯紧投入保障,开展基础性防火灭火工作;盯紧底清数明,全面实行社会单位消防安全“户籍化”管理四项工作重点。

今后济宁市公安消防部门将继续深化消防安全网格化建设工作,特别是结合“智慧城市”建设,构建覆盖全市的消防物联网系统,推动消防措施向网格化、精细化、专业化转变,工作机制向规范化、长效化转变进一步提升济宁市消防安全防范水平,为广大群众创造良好的消防安全环境。

## 查找每处隐患,不留一处死角

### 支援G20杭州峰会表现抢眼,孙灿获评“安保之星”



孙灿(左)正在杭州安保执勤(人物图)。



本报济宁8月29日讯(记者 苏洪印 通讯员 韩旭) G20杭州峰会开幕在即,济宁市公安消防支队高新区大队助理工程师孙灿已为峰会工作了近两个月,因工作成绩突出,孙灿以月度考评总成绩第一名的优异成绩,被杭州支队评为支队级“安保之星”,同时被浙江总队评为全省“一级安保之星”。孙灿增援的景区消防大队是峰会主阵地,涉会单位多,隐患整改落实任务重,加之对当地情况不熟悉,很多工作都要从头做起。孙灿发挥主观能动性,细化工作重点,制定任务清单,主动上门热情服务,坚持“查找一处隐患,不留一处死角”的原则,对负责的行业部门指导和警卫

路线周边200米范围开展消防隐患排查。6月30日,他惜别妻子和刚刚周岁的孩子,从山东远赴浙江杭州,全身心的投入到杭州G20国际峰会安保工作中去。7月份以来,他排查社会面单位400余家/次,发现整改隐患700余处,签订告知书、承诺书600余份,开展行业部门指导28次,联合检查15次,对杭州西湖街道全体网格员、杭州市佛协市属寺院全体执事、杭州灵隐管理处平安巡防员等1500余人进行消防安全培训。因工作成绩突出,孙灿以月度考评总成绩第一名的优异成绩,被杭州支队评为支队级“安保之星”,并被浙江总队评为全省“一级安保之星”,突出的表现获得大家一致的好评。作为一名消防监督执法干部,面对隐患单位,孙灿的较真是出了名的。今年年初,在济宁

一大型餐饮公司开业前消防安全检查中,孙灿发现该单位使用大量的可燃材料装修,吊顶内电气线路未进行穿管保护,随即向该单位提出拆除可燃装修材料、电气线路穿管保护的整改意见。单位负责人很是不解,“装都装好了,哪有拆的道理”,随即找关系找路子,想让通融一下。孙灿没有降低规范标准,没有摆冷脸,说硬话,没有简单回怼了事,而是顶住压力,凭着丰富的专业知识,耐心细致的讲解法律规范要求和所存在的危害,帮助出主意、想办法整改火灾隐患。最终,该单位负责人被孙灿的工作态度所打动,积极主动的整改了自身存在的火灾隐患。此前,因工作成绩突出,孙灿先后荣立个人三等功两次,被评为全省公安消防部队“优秀基层指挥员”、“优秀宣传工作者”,多次被支队评为“先进个人”。

### 之前被临时查封,现在投资10余万整改隐患

## 汶上这酒店对隐患挺上心的

本报济宁8月29日讯(记者 苏洪印 通讯员 杜波涛 高德雨) 因消火栓压力不足,楼梯间堆放杂物,独立式烟感报警器缺失等消防安全隐患,26日,汶上金泓快捷酒店被要求责令整改。金泓快捷酒店分为6层,3层及以下为门面房,3层以上是宾馆房间。在1楼大厅和4楼楼梯间,消防监督人员发现,消火栓水龙头没有拧紧,出现漏水,水带也有漏水情况,水柱缓缓流出,明显压力不足。一旦出现火情,无法正常供水灭火,不能及时有效处置火情。消防监督人员要求酒店负责人立

即修复消火栓。在4楼楼层走廊,消防监督人员发现楼梯间张贴上了楼层分布图,上面清晰标注着楼层分布以及疏散逃生箭头标志,走廊上部墙壁上新安装了独立式烟感报警器。现在一楼楼梯口的疏散通道畅通了,但消防监督人员在4楼楼梯口又发现了堆积的酒瓶、纸盒等杂物。酒店负责人当场联系员工清除这些堆积的杂物。在顶楼的水箱泵房,消防监督人员检查发现,水箱水位显示管显示水箱水位不足一半,水泵控制柜开关显示,备用的二号泵

存在故障,不能正常运行。“水泵供消火栓和喷淋系统内的消防用水,水位必须在三分之二以上。”消防监督人员指出问题后,酒店负责人表示立即补充水箱用水,并修复备用水泵故障。消防监督人员称,在5月份的日常消防检查中发现酒店存在多种消防安全隐患,当时曾对酒店临时查封,责令其限期整改,酒店也积极配合整改。酒店安保负责人刘先生称,目前他们已经投入十余万元对隐患进行整改,今后还将加大投入,争取早日将隐患彻底整改完毕。



## 鸛鸣天 铁骨孙灿

火光遮日断壁残, 生灵家破泪阑干。  
男儿生来当傲骨, 不报家国誓不还。  
勤练武,莫等闲, 不教离恨毁朱颜。  
铁军当以铁骨铸, 愿以我血荐轩辕。  
井源 作

## 2000套火灾警示录 唤醒全民消防意识

本报济宁8月29日讯(记者 苏洪印 通讯员 杜波涛) 济宁市公安消防支队日前制作了火灾警示录,刻录成2000套光盘,发放到全市各社会单位,全面强化夏季消防安全宣传工作。结合当前工作实际,济宁市公安消防支队从13个行业类别中选取了43个在全国有较大影响的火灾案例。从火灾情况、原因、教训、责任处理以及火灾逃生知识等方面作了剖析解读,设计、制作了火灾警示录。警示录强化了火灾警示,采用菜单式点

击播放,分行业类别展示。视频中触目惊心的火灾隐患,不计后果的违法行为,令人瞠目结舌的安全意识,以及火灾惨痛的教训,贴近实际、贴近生活、贴近群众,具有强烈的警示教育效果和指导意义。今后济宁市公安消防支队将以“消防大培训”为契机,将警示视频在全市范围内广泛播放,进一步推动政府、行业部门依法履行监管责任,推进社会单位落实消防主体责任,提高全民的消防安全意识,确保全市火灾形势的持续稳定。

## 市二院、吴帆 参评119消防奖

本报济宁8月29日讯(记者 苏洪印 通讯员 高德雨) 近日,应公安部下发的《关于开展第三届全国119消防奖评选表彰活动的通知》,在全国范围内征集先进集体、先进个人候选对象。济宁市第二人民医院和济宁市美博化工有限公司副总经理吴帆作为先进个人和先进个人被推荐代表全市参评全国、全省119消防奖。现对其情况进行公示,公示期为2016年8月29日至9月2日,如有问题请拨打2568837反映。济宁市第二人民医院是国家二级甲等医院,先后被评为“全国百姓放心示范医院”、“省级消防安全管理责任落实先进单位”、“省级

消防平安创建工作先进单位”等。医院严格落实消防安全责任制,加大消防宣传教育培训力度,传播消防文化,切实提高医院职工及入院病人消防安全意识,受到社会好评。吴帆现任济宁辰光美博化工有限公司副总经理,分管生产、安全和技术工作。他在生产一线工作多年,建立健全消防安全管理体系,规范各类消防安全基础设施,开展消防隐患排查治理。在他的带领下,美博公司消防设施完备,管理科学规范,从未发生消防事故和人员伤亡事故,2010年通过三级安全标准化企业达标验收,2016年被消防部门评为任城区消防安全管理示范企业。